R Prova scritta Programmazione I FILA B - 11 Giugno 2018, ]

Nome e Cognome: B Matricola: _

L. Riportare tutte le conversioni di tipo implicite. Dare il valore di finale di d dato UINT_MAX =
4294967295, In caso non sia possibile stabilire il valore di d, spiegare perché.

double f(float a) {return (a — 2):}

int main(void) {
unsigned a = BHULL; ?'\A A
int b= -2U; \ -\
float ¢= f((b < a)? b : a); /KD\
float d= UINTMAX + c— 3;
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2. |3 punti| Scrive una funzione main() che disegna su terminale il seguente triangolo di lettere. II numero di
righe & preso come input da tastiera. Suggerimento: utilizzare due cicli innestati.
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3. Scrivere cosa stampa. il seguente programma, sapendo che a si trova all'indirizzo 0x7ffee9289918,

1 int a= Oxac, i= —13, *b= &a; /ML .—-44 OK

.2 for (int» &i: (a—= 3, a—, («p)++) ? (++{*p)}, (a==)=2) : ((+p) — O
+=3, a)p;= («p)++) { ' ' ' /MQ g k

!:r?.'nr(”%d 0% CBAE™, &, #P)s AL =5 Ok

if (vp > 0) { . IR oK

a= (1(-n) || ab) 75 @

break; } } /]le =] OK 3

printf (*"%d %p %d\n", a, ({chars) b) + a, i);
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74 Su foglio protacollo, Scrivere una funzione main() ¢ nna funzione half_arrey(). La funzione main{)
{ legge da tastiera un array di n posizioni {con n letto da tastiera) ciascuna di tipo inl. L'array vienc passato
! a holl_array() che crea in memoria dinamica un nuovo array di iné di lunghezza n + 2. Il muovo array viene
riempito sommando aritmeticamente il primo clemento della prima meta dell’array passato, con il primo
elemento della seconda meti dell’array passato (la somma & memorizzata in prima posizione del miovo array);
il secondo elemento della prima meta con il secondo elemento della seconda meta, e cosi via. Il nuovo array
viene ritornato a main(), che lo stampa su schermo. In caso n sia dispari, non considerare I'ultimo elemento.
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5. Su foglio protocollo, descrivere (anche con brevi esempi di codice) le differenze tra un linguaggio
ortemente e debolmente tipato, e staticamente e dinamicamente tipato.

6. Su foglio protocollo, scrivere un solo file in cui siano presenti esattamente i) un tentativo di definizione
che rimane dichiarazione, i) un identificatore con intemal linkage, iii) tre identificatori con external linkage
{di cui un identificatore di funzione), iv) quattro identificatori con no linkage, v) una variabile locale che risieda
in memoria permanenbe.
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7. |4 punti| Scrivere cosa stampa il seguente programma, sapendo che le variabili a, b, ¢ in rrain sono memorizzale

rispettivamente agli indirizzi 0x7 [ feebTd296a, 0«7 [ feebTd297a e 0«7 [ feebTd297Dh.

1 static int a= 4; I
z int f(int* x, int y, ints z) { é (3) ° - 8 i
3 int res; '
4 if ({(a44,a-=2) > 0) { / [
5 a 7 res= (—vy) + (32+=2), (y+= *x} : 3; % /ZL g 9 /lz ‘
G printf ("% %d %p %p %l\n”, *x, y, z, z+1, res):

7 res+= f{&ky, *x, z);

& return (res+1); - 0 /IQ'

o 1L, 11

10 else

11 return res,; /ﬂ L)Q %

12}

1

14 int main{void) { 3‘2&1‘1?\”\‘. A e

1 int a= 4, b= 06, c= 0X3; N \ 'l 1

16 b= f{&b, a, &c);

i ‘;_rm{ts}("%d'%ﬁ c/2&1\11", a, b, ¢); Cx ¥ !— ee530h1 97 4
4 OX.Q%QQLJ’}AZy}

3 punti| Data la seguente struct Node, definire una fuuzione ricorsiva di nome rec_print sum che stampi i)
il campo info in successione dal primo all'ultimo elemento della lista, e, i) per ogni clemento, la somma dei
campi info di tutti i successivi elementi nella lista.

struct Node { \/‘3 D\ ?[\A A~

int info= 0;
struct Nodes pNext= NULL;
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9. Cerchiare le affermazioni vere dato long long af3]= {1536, -2, LLONG_MIN + 512};
short int *p = (short*) a; char *g= (char*) a; p[1j= 4097, p{3]= 4095-2, *(q+15)= 73, p{9]= 4096%}+1;
sapendo che i tre tipi usati occupano 8, 2, e 1 byte, ¢ 4096 = 2 (valori rappresentati in litile endian e
complemento a due). Scrivere la mappa. di memoria e giustificare le affermazioni (vere o false). Gli operatori
| e & ritornano rispettivamente I'or e 'and bit-a-bit dei due operandi, mentre > rappresenta Poperatore di
shift di n posizioni a destra (ricordarsi che 'operazione & cffettuata nei registri del processore...). Supporre
che i tipi char siano Lipi con segno: il bit pili significativo uguale a 1 rappresenta un valore negativo.

A (al8] | qf2]) +ql2]  B. (gf1] >> 2) -~ 0[60 @(«1[18} << 1) & (g[19])) == (q¢[20] >> 3]}

D. (((int)(p + 11) — (int)(a +2)) + a[18)) % 7 (B2 X(&pl0] = &p[2]) + p[8]) % 2 (FOL*(p+5) - pld]} % 2



